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Provozní doba (v době vládních omezení může být pracovní doba upravena)                 

Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 16.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 16.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu

Vladimíru Duzbabovi, Petru Machálkovi, Aleně Ob-
šívačové, Josefě Ponížilové, Zdence Zdeňkové, 

Oldřichu Šlapetovi, Pavlíně Olejníčkové, 
Stanislavu Kuříkovi, Janu Harazinovi, 
Jarmile Wágnerové, Antonínu Krčmá-
řovi, Ludmile Mlčůchové, Marii Ro-
kosové, Petru Odložilíkovi, Boženě 
Slezáčkové, Rudolfu Nitkovi, Růženě 

Dendisové a Anně Hermanové.

K životnímu jubileu přejeme hodně štěstí a zdraví

Poplatek ze psů

V roce 2022 zůstává poplatek za 
prvního psa ve stejné výši 120,- Kč, 
za druhého a každého dalšího je 
to 180,- Kč. Pro poživatele invalid-
ního, starobního, vdovského nebo 

vdoveckého důchodu, který je jeho 
jediným zdrojem příjmu anebo poži-
vatele sirotčího důchodu je částka 
60,- Kč za prvního psa, za druhého 
a každého dalšího 90,- Kč.



S T A R Á Č E K

3

Poplatek za komunální odpad

Pro rok 2022 bylo zastupitelstvem 
schváleno navýšení poplatku za ko-
munální odpad na 700,- Kč za oso-
bu. Občané nad 70 let (oslaví 70 let 
v  roce 2021) mají stanovenou výši 
poplatku 350,- Kč na osobu.

Sběrný dvůr v Bruntále

I pro rok 2022 platí smlouva s  TS 
Bruntál a.s., na základě které mohou 
občané Starého Města využívat služ-
by sběrného dvora v Bruntále na Za-
hradní ulici. Mohou zde odevzdávat 
odpad zdarma na základě prokázání 
trvalého bydliště v  naší obci. Popla-
tek za uložení tohoto odpadu je ná-
sledně vyúčtován obci. Tato smlouva 
tak umožňuje občanům vracet např. 
velkoobjemový odpad během celého 
roku. Stavební suť a pneumatiky lze 
odevzdat pouze za úplatu. Vzhledem 
k  rostoucím nákladům upozorňuje-
me živnostníky, že odpad vznikající 
při činnosti související s podnikáním 
si hradí sami.

Knihovna 

Knihovna bude v  provozu i nadále 
v  budově pošty. Otevřeno vždy první 
středu v měsíci od 15.00 do 17.00 hod. 

Sběr velkoobjemového odpadu 

Sběr velkoobjemového odpadu pří-
mo v obci proběhne stejným způso-
bem jako v  loňském roce. Velkoob-

jemové kontejnery budou umístěny 
ve dvoře obecního úřadu a občané 
budou moci odevzdávat odpad v ur-
čených hodinách, kdy zaměstnanci 
obce dohlédnou, aby se tam ode-
vzdávaly jen povolené odpady. Chce-
me tím zabránit, aby kontejnery byly 
plné dříve, než občané přijdou domů 
z práce, a také aby se tam v mnoha 
případech neobjevily odpady, které 
tam nepatří (stavební suť, pneumati-
ky, barvy, chemikálie apod.). 
Tento sběr velkoobjemového odpadu 
bude ve Starém Městě probíhat ve 
dnech:
středa 6. 4. 2022 od 12.00 hod do 
18.00 hod., čtvrtek 7. 4. 2022 od 
7.00 hod do 18.00 hod, 
pátek 8. 4. 2022 od 7.00 hod do 
18.00 hod, sobota 9. 4. 2022 od 7.00 
hod do 12.00 hod.
Pro občany Nové Vésky bude umís-
těn jeden kontejner opět u autobu-
sové zastávky naproti pálenici od 
pátku 8. 4. 2022 9.00 hod do pondělí 
11. 4. 2022 do 9.00 hod.

Zubní pohotovost v okrese Bruntál

Zubní pohotovost v  sobotu, nedě-
li a ve svátky slouží zubní lékaři ve 
svých ordinacích v  oblastech Brun-
tál, Rýmařov, Vrbno pod Pradědem 
a Krnov v době od 8 do 12 hodin dle 
rozpisu služeb. Informaci o tom, kte-
rá zubní ordinace v  Bruntále nebo 
v  okolních městech aktuálně slou-
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Vážení spoluobčané, 
první vydání Staráčku přinášíme 

až nyní v  dubnu. Ty tři měsíce nám 
uběhly nějak rychle. Já se nejprve vrá-
tím k závěru roku 2021, kdy jsme měli 
v plánu připravit silvestrovskou zába-
vu v novém sále. Bohužel covid nám 
tyto plány zhatil. Od února se však 
situace postupně zlepšuje a já věřím, 
že letos už nějaký ples nebo zábavu 
uspořádáme. Jinak zima byla tako-
vá, jaká byla. Prý nejsušší za poslední 
roky. Nám to tak nepřišlo, protože sta-
rostí s údržbou chodníků a cest bylo 
dost. Teď už je zima za námi a určitě 
se všichni těšíme na jaro. Radost z blí-
žících se teplých dnů nám mnohým 
kazí válka na Ukrajině. Asi nikdo z nás 
si nepřipouštěl, že k takovému napa-
dení svobodné země může dojít. Že 
v zemi, která je pár stovek klinometrů 

od nás, budou probíhat těžké boje, 
umírat lidé a milióny dalších budou 
muset utíkat ze svých domovů. Ne-
zbývá než věřit, že dojde k ukončení 
bojů, co nejdříve. Že svět donutí pre-
zidenta Putina ukončit tuto nesmysl-
nou válku.        

A nyní k našim plánům v  letošním 
roce. V  nejbližších dnech by měla 
začít oprava střechy a také zateplení 
fasády budovy obecního úřadu. Jako 
zhotovitel byla vybrána na konci led-
na firma NORD STAVEBNÍ s.r.o. Velkou 
otázkou však nastává nyní cena a vů-
bec dodání materiálů pro tuto stavbu, 
protože právě válka na Ukrajině má 
na vše velký dopad. Vidíme a slyší-
me to všude do kola, kdy spousta fi-
rem odstupuje od zakázek, protože 
není materiál a ceny neustále rostou. 
V dubnu dále proběhne oprava místní 

Slovo starosty

ží pohotovost, je možné kdykoliv 
zjistit v  Informačním centru zdra-
votnické záchranné služby na lince 
553  777  777. Zubní pohotovostní 
služba ve Fakultní nemocnici v  Olo-
mouci je změněná a je pouze od 	
7 do 22 hodin.

Program k  poskytování dotací na 
podporu výstavby domovních čistí-
ren odpadních vod

Dotační program na výstavbu domov-

ních čistíren pokračuje dál, zastupite-
lé pro rok 2022 dali do rozpočtu část-
ku 1 mil. korun. Proto žádáme vlast-
níky nemovitostí s  trvalým pobytem 
v obci, kteří nemají dosud vyřešeno 
nakládání se splaškovými vodami 
v souladu se zákonem, aby využili to-
hoto programu. Výše podpory je 80 
% u uznatelných nákladů, maximálně 
však 80.000,- Kč. Bližší podmínky pro-
gramu naleznete na webových strán-
kách obce.
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komunikace ke hřišti, kdy bude po-
ložen nový asfaltový povrch. Velkou 
rekonstrukcí v  letošním roce má být 
oprava části zadní cesty ve směru od 
Bruntálu, úsek dlouhý asi 750 metrů. 
Tady jsme vzhledem k velkým nákla-
dům žádali na ministerstvu pro místní 
rozvoj o dotaci a zatím nevíme roz-
hodnutí. Také jsme podávali žádost 
o dotaci na výsadbu 83 stromů, ty 
chceme vysadit podél úvozu, který 
jsme na podzim vyčistili. 

V tuto dobu jsme již zpravidla také 
měli pracovníky z  úřadu práce, kteří 
se podílejí velkou mírou na údržbě 
obce. Letos je vše díky pozdě schvá-
lenému státnímu rozpočtu zpožděné 
a musíme doufat, že peníze na tyto 
lidi budou.

Z  plánovaných příprav ještě vzpo-
menu přípravu studie na využití are-
álu bývalých státních statků v centru 
obce. Studii bude zpracovávat spo-
lečnost SOLICITE s.r.o. a budeme rádi, 
když se zapojí i občané. Zajímá nás 
Váš názor na případné další využití 
této lokality. Připravíme dotazník, kte-
rý Vám doručíme do schránek a požá-

dáme o jeho vyplnění. Studie musí 
reflektovat možnosti využití dotací na 
výkup a následnou přestavbu tohoto 
území.

Ještě se vrátím k budově obecního 
úřadu. Jsem moc rád, že i když se za-
tím nemohla v  kulturním sále konat 
žádná obecní akce, tak ty soukromé 
se už nyní rozbíhají. Proběhla zde prv-
ní svatba a jen pro letošní rok jsou dal-
ší tři v plánu. Také posilovna je dnes 
hojně užívána bezmála třiceti zájemci.

Na závěr si vždy nechávám vzpo-
mínku na akce, které se konaly v pře-
dešlém období, a pozvánku na ty dal-
ší. Jedinou letošní akcí byl prozatím 
masopust na konci února a myslím 
si, že se opět velmi vydařil. Zúčastnilo 
se spoustu masek a lidí, kteří se přišli 
jen tak pobavit do průvodu. Obrov-
ské poděkování všem pořadatelům, 
kteří pomáhali nejen s přípravou, ale 
i úklidem po akci. A také řeznictví Ko-
lomých za přípravu spousty masových 
pochutin a obsluze bistra za ty tekuté 
moky. Z  připravovaných nejbližších 
akcí připomenu Pálení čarodějnic 
a kácení májky, na které Vás zvu.

Sbírka pro Ukrajinu

Hned v  prvním týdnu 
po napadení proběhla 
spontánní sbírka pro 
Ukrajinu. Mnoho obča-
nů tak doneslo spoustu 
věcí do budovy obecní-

ho úřadu. V  úterý 1.3. 
byly tyto věci naloženy 
do dodávky pana Von-
dry, který je odvezl do 
centra pomoci. Všem 
moc děkujeme.
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Nový rok 2022 jsme zahajovali s již 
tradičním tématem My tři králové. 
Děti se seznámily s tím, co znamená, 
že je někdo v nouzi, že ne každý na 
světě se má dobře a že je správné 
pomáhat potřebným. Naplno si děti 
užívaly hry s novými hračkami, které 
byly pod stromečkem při prosinco-
vé vánoční nadílce. Povídali jsme si 
s  dětmi o pravidelně se opakujících 
dnech v  týdnu, o střídání ročních 
období i jednotlivých měsíců v roce. 
Dlouho jsme také čekali na příchod 
sněhu, tolik potřebného k užívání si 
opravdových zimních radovánek.

Od začátku druhého pololetí pro-
bíhá s  nejstaršími dětmi intenzívní 
příprava na vstup do 1. třídy ZŠ. Po-

kud se nevyskytne žádná organizační 
překážka, pracují děti navíc denně 
půl hodiny dle programu PYRAMI-
DA. Jedná se o upevňování doved-
ností a znalostí, potřebných ke zdár-
nému nástupu do školy. 

Na 25. ledna jsme do naší mateř-
ské školy pozvali pana Mgr. Mirosla-
va Piňose, ředitele Pedagogicko-psy-
chologické poradny v  Bruntále, aby 
s  rodiči pohovořil na téma „Školní 
zralost“. Na základě informací z be-
sedy a konzultací s učitelkami se ro-
diče mají rozhodnout, zda případně 
pro své dítko nezvolí odklad školní 
docházky a jak v  takovém případě 
postupovat.

Měsíc únor byl ve znamení témat 

Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie  
ve Starém Městě u Bruntálu se otevře veřejnosti

I v  roce 2022 bude kostel Nepo-
skvrněného početí Panny Marie ve-
řejnosti přístupný za přítomnosti prů-
vodce od 1. května do 31. října 2022 
každou sobotu od 12:00 do 17:00 
v rámci projektu Otevřené chrámy. 
Mimo tuto dobu si bude možné pro-
hlídku objednat na tel. 554 717 322, 
732 255 267 (Karel Peschke) karel.pe-
schke@email.cz. Vstup nebude zpo-
platněn. Upozorňujeme, že otevírací 
doba se může vzhledem k  aktuální 
epidemiologické situaci změnit.

Projekt Biskupství ostravsko-opav-
ského Otevřené chrámy je spolufi-
nancován z  rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje a koná se pod záštitou 
náměstka hejtmana Moravskoslez-
ského kraje Lukáše Curyla. Aktuální 
informace o projektu a dalších kos-
telích na území Moravskoslezského 
kraje zapojených do projektu Ote-
vřené chrámy najdete na https://
doo.cz/otevrenechramy

Miroslav Přikryl

Ze školky
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Zimní sporty a pohádek Rukavička 
a O dvanácti měsíčkách. 

Na jarní prázdniny bylo přihláše-
no 12 dětí a měli jsme domluveno, 
že zajistíme celodenní provoz.  One-
mocněla nám však jedna z učitelek, 
dětí také ubylo, takže nakonec byl po 
dohodě s rodiči od úterý 15. 2. 2022 
uskutečňován do konce týdne pouze 
dopolední provoz do 12,45 hodin.

Na 25. 2. 2022 byly naše nejstarší 
děti pozvané na návštěvu Základní 
školy Jednička Bruntál, Jesenická. 
Cestovaly linkovým autobusem po 
osmé hodině, za doprovodu našich 
dvou učitelek. Paní učitelky ve škole 
si s dětmi připravily pro naše budoucí 
prvňáčky výrobu masopustní obliče-
jové masky a potom se děti zúčast-
nily jedné vyučovací hodiny. Dostaly 
příležitost s paní učitelkou a s dětmi 
ve třídě spolupracovat, podílet se na 
plnění zadaného úkolu. Setkaly se 
se svými loňskými kamarády školáky 
a seznámily se s prostředím základní 
školy. Obdarované drobnými pozor-
nostmi se na oběd vrátily do mateř-
ské školy.

Po víkendu, kdy jsme slavili ve Sta-
rém Městě Masopust, jsme si o této 
akci hodně vyprávěli. Jen málo dětí 
se průvodu zúčastnilo a dokonce 
průvod masek některé ani neviděly. 
Tady nám přišla vhod zásilka souboru 
šedesáti fotografií od pana Ivánka. 
Moc děkujeme! Pozorně a několi-

krát jsme si jednotlivé obrázky z akce 
prohlíželi. Děti si tak lépe dokázaly 
spojit svoje představy z vyprávění se 
skutečnými maskami, správně je po-
jmenovat i popsat. 

V  návaznosti na Masopust jsme 
chtěli uspořádat náš Karneval masek 
pro děti, ale opět nám plány zmařil 
COVID-19. Tentokrát na týden a půl 
onemocněly paní učitelka i paní ku-
chařka a provoz táhly 

místo pěti osob tři. K dovršení vy-
pjaté situace se na 15. 3. 2022 ohlá-
sily na dvoudenní šetření pracovnice 
České školní inspekce.

Nic však netrvá věčně a my se 
v  současné době chystáme na vyne-
sení Morany a následně také na pří-
pravu Velikonoc. Na oslavu těchto 
svátků jsme dostali od paní Marušky 
Kovářové z cukrárny zdobené a krás-
ně zabalené sladké překvapení pro 
každé z dětí v naší školce. Moc paní 
Kovářové děkujeme! Na úterý 12. 4. 
2022 plánujeme po dlouhé době Veli-
konoční dílnu pro děti a jejich rodiče, 
kdy budeme vyrábět ozdoby na veli-
konoční stromek, který bude umístěn 
u obecního úřadu ve Starém Městě.

Po Velikonocích vyvěsíme na web 
obce i na plakátky ve vývěskách 
informace a pokyny k  Zápisu do 
mateřské školy na školní rok 2022-
2023, který bude probíhat v  termí-
nu 2. – 16. května 2022.

Anna Bílá, ředitelka MŠ
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S příchodem jara se rozběhl okres-
ní přebor fotbalistů. Naše mužstvo 
během zimy nedoznalo změn a vstu-
puje se stejným kádrem do soutěže. 
Cílem pro jaro je určitě posunout se 
v  tabulce do vyšších pater, protože 
10. místo a zisk pouhých 17 bodů po 
podzimní části nás nemůže uspoko-

jit. První tři jarní kola odehrajeme na 
hřištích soupeřů. Už v sobotu 26.3. 
jsme hráli ve Vrbně pod Pradědem 
a přivezli jsme si bod za remízu 2:2. 
Naše branky vstřelili Moják a Šuba. 
Utkání skončilo asi zaslouženou re-
mízou, šance na vstřelení více bra-
nek bylo na obou stranách. 

So 2. 4. 2022 15.30 Světlá Hora - FSK Staré Město, z.s 
So 9. 4. 2022 15.30 Dolní Moravice - FSK Staré Město, z.s 
So 16. 4. 2022 16.00 FSK Staré Město, z.s – Stará Ves
So 23. 4. 2022 16.00 Horní Benešov - FSK Staré Město, z.s 
So 30. 4. 2022 16.30 FSK Staré Město, z.s. – Vysoká-Pitárne 
So 7. 5. 2022 16.30 FSK Staré Město, z.s - Lomnice  
So 14. 5. 2022 16.30 Velká Štáhle - FSK Staré Město, z.s.
So 21. 5. 2022 16.30 FSK Staré Město, z.s - Osoblaha
So 28. 5. 2022 17.00 Slezské Rudoltice - FSK Staré Město, z.s. 
So 4. 6. 2022 17.00 FSK Staré Město, z.s. - Brantice 
So 11. 6. 2022 17.00 Široká Niva - FSK Staré Město, z.s.
So 18. 6. 2022 17.00 FSK Staré Město, z.s - Lichnov 

Rozpis jarních utkání

Výsledky:
Vrbno p. Prad. - FSK Staré Město, z.s  2:2  (0:1), branky Moják, Šuba

Povinnosti při pálení klestí

Jaro se blíží a hasiči z okresu Brun-
tál by rádi upozornili na povinnosti 
související s pálením porostů, klestí. 

V první fázi je třeba rozlišit povinnos-
ti vyplývající ze zákona č. 133/1985 
Sb., o požární ochraně ve znění 

Hasiči radí

FSK Staré Město, z.s.
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pozdějších předpisů (dále i „zákon 
o PO“) pro fyzické osoby vs. podni-
kající fyzické a právnické osoby.

Fyzické osoby mohou provádět 
kontrolované spalování hořlavých 
látek, např. mohou pálit shrabanou 
trávu na hromadě, která bude ohra-
ničená proti případnému rozšíření 
a která nebude samozřejmě umístě-
na pod stromy nebo v blízkosti jiných 
hořlavých látek, a u tohoto spalová-
ní budou osoby přítomny. Je však 
zakázáno plošné vypalování poros-
tů. Na fyzické osoby se nevztahuje 
ohlašovací povinnost při pálení na 
územně příslušný hasičský záchran-
ný sbor kraje. Měli bychom se však 
seznámit se závaznými vyhláškami 
obcí, které způsob pálení na volném 
prostranství mnohdy zakazují, nebo 
alespoň upravují. Pálení odpadů na 
volném prostranství navíc není jedi-
ný způsob, jak se zbavit biologického 
odpadu. Ten je možné také zkompo-
stovat, odložit ve speciálních kontej-
nerech nebo ve sběrných dvorech.

Právnické osoby a podnikající fy-
zické osoby (firmy, společnosti) také 
nesmí dle zákona o požární ochraně 
provádět plošné vypalovaní porostů. 
Při spalování hořlavých látek na vol-
ném prostranství jsou navíc povinny, 
se zřetelem na rozsah této činnosti, 
stanovit opatření proti vzniku a šíře-
ní požáru. Spalování hořlavých látek 

na volném prostranství včetně na-
vrhovaných opatření jsou povinny 
předem oznámit územně příslušné-
mu hasičskému záchrannému sboru 
kraje, který může stanovit další pod-
mínky pro tuto činnost, popřípadě 
může takovou činnost zakázat.

Pro ohlášení pálení u právnických 
a podnikajících fyzických osob pro 
území okresu Bruntál doporučujeme 
využít internetové zaregistrování na 
webové adrese www.hzsmsk.cz. Na 
pravé straně naleznete odkaz „PÁLE-
NÍ KLESTÍ“. Pro přihlášení a vyplnění 
údajů o pálení je potřeba jen jedno-
duché registrace.

Další možností ohlášení pálení 
je formou: emailu (od@hzsmsk.cz) 
pevné linky (+420 950 739 814), 
kde je potřeba uvést:
•	datum a čas (od kdy do kdy bude 
pálení probíhat),

•	uvést přesnou lokalitu pálení (nej-
lépe uvést GPS souřadnice),

•	jméno a mobilní telefonní číslo na 
osobu, která bude u pálení přítom-
na, a tím i zodpovědná.

UPOZORNĚNÍ
Někteří občané a firmy si pro hlá-

šení pálení pletou tísňové telefonní 
číslo 150 či 112. Důrazně upozorňu-
jeme, že tato čísla jsou určena pou-
ze pro tísňová volání v případě, že 
se někdo ocitne v tísni a potřebuje 
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rychlou pomoc, nikoliv pro ohlášení 
pálení.

Pokud právnické a podnikající fy-
zické osoby vypalují plošně porosty 
nebo neoznámí spalování hořla-
vých látek na volném prostranství, 
případně nestanoví opatření proti 

vzniku a šíření požáru dopouští se 
správního deliktu dle zákona o PO, 
za který hrozí sankce až do výše půl 
milionu Kč.

Mějme na paměti možné nebez-
pečí a včas mu předcházejme.

Text: Ing. Antonín Ušela

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.p.s.

Osobní asistence z pohledu osobní asistentky – Práce je výzva i zábava

Posláním naší organizace je pomá-
hat osobám se zdravotním postiže-
ním a seniorům, kteří se ocitli v ne-
příznivé sociální situaci, potřebují 
pomoc a podporu, poradit, zapůjčit 
kompenzační pomůcku či aktivně 
a smysluplně vyplnit svůj volný čas. 
Jednou z našich poskytovaných slu-
žeb je OSOBNÍ ASISTENCE. Jedná se 
o terénní sociální službu, kdy osobní 
asistentky dochází do domácností 
klientů a tam jim pomáhají s čin-
nostmi, které již nejsou - s ohledem 
na svůj věk a zdravotní stav, schop-
ni sami zvládat. Jedná se například 
o pomoc s oblékáním, osobní hygi-
enou, přesuny, přípravou stravy, za-
jištění nákupu a běžného úklidu do-
mácnosti. Kromě těchto základních 
sebeobslužných činností plní osobní 
asistentky také roli blízké osoby, kte-
rá naslouchá, aktivizuje a podporuje. 
Mít někoho, kdo provází a zpříjem-
ňuje denní rutinu, je velmi důležité. 

Na to, jak může vypadat osobní 
asistence, se podívejme očima naší 
osobní asistenty.

Představte si zaměstnání, kte-
ré Vás natolik naplňuje, že Vás baví 
vstávat do práce a usmíváte se i bě-
hem dne. Mám obrovské štěstí, že 
takovou práci mohu vykonávat. Pra-
cuji jako osobní asistentka Centra pro 
zdravotně postižené. Práce osobní 
asistentky je velice různorodá a nuda 
opravdu nehrozí. Kromě běžných 
úkonů, jako je pomoc s osobní hygi-
enou, podávání stravy, donáška ná-
kupu, úklid domácnosti, procházka 
či doprovod k lékaři, mohou osobní 
asistentky  zpestřit život svým klien-
tům tím, že jim umožní prožít přes 
nějakou smyslovou aktivitu příjemný 
zážitek. Podělím se s Vámi o jeden 
nápad. Například do misky napustit 
vodu, přidat Jar a pomocí brčka na-
foukat veliké množství bublin a vy-
zvat dotyčného klienta, aby tyto bub-
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liny praskal rukama nebo je dával do 
druhé misky. Lidé, kteří mají ztuhlé 
ruce, je díky této aktivitě většinou 
dokáží na chvíli uvolnit. Tato aktivi-
ta je, s trochou improvizace, vhodná 
také pro imobilní osoby.

Je vhodné vyplňovat dny aktivita-
mi, které nevyžadují přílišnou fyzic-
kou námahu či dlouhodobé úsilí, ale 
hlavně radost. V každém ročním ob-
dobí lze přiblížit nějakou aktivitu i li-
dem imobilním. Jak? Třeba tak, že na 
skládací stůl či podnos, jež se postaví 
stabilně do postele daného člověka, 
položíme jeho oblíbené či známé 
předměty. Pokud jsou venku opada-
né listy, kaštany či květiny můžeme 
použít i ty. V  zimě pak nasbíráme 
sníh do lavoru a hurá na stavbu sně-

huláka. Život je výzva a na osobních 
asistentkách je to, aby vnesly radost 
či zpestření do těch 24 hodin, kdy 
aspoň část dne může člověk na lůžku 
prožít jiným způsobem a být vytržen 
z nudy či deprese. Každý člověk se 
rád cítí užitečný, a každý pozitivní zá-
žitek je přínos vzájemně mezi lidmi.

Bližší informace o organizaci a na-
bízených službách naleznete na 
našich webových stránkách www.
czp-msk.cz, telefonicky či osobně na 
pracovišti. 

KONTAKT 
Detašované pracoviště BRUNTÁL
Dr. E. Beneše 1497/21, 792 01 Bruntál	
Telefon: +420/554 718 068	
E-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz

Jak třídit kuchyňské oleje

Tentokrát si ukážeme, jak olej a tuk 
v domácnosti správně sbírat, aby to 
pro vás bylo co nejpohodlnější. 

Najděte vhodnou lahev
K třídění se hodí jakákoliv PET la-

hev se šroubovacím víčkem – od kla-
sické minerálky, slazených nápojů, 
džusů, mléka, použitého oleje, ale 
i od pracích či mycích prostředků. 
Snáz se vám bude olej přelévat do 
lahví se širokým hrdlem, jakou mají 
ledové čaje, džusy nebo mléko. 

Olej z vaření, smažení a jídel mů-
žete do PET lahve přelévat buďto 
přímo, nebo si můžete pomoci „me-
zistanicí“, totiž skleněnou zavařovač-
kou se šroubovacím víčkem. Přímo 
do PETky doporučujeme slévat spíše 
domácnostem s nižší produkcí ole-
je, který pochází hlavně ze studené 
kuchyně (saláty, nakládané dobroty 
apod.). Naopak skleněná zavařovač-
ka snese vyšší teploty oleje a lépe se 
do ní přelévá z pánve či pekáče.

Třídíme oleje
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Opatrně olej přelijte
Při samotném přelévání je vhodné 

použít trychtýř, obzvlášť má-li lahev 
užší hrdlo nebo máte-li větší množ-
ství oleje. Pokud olej obsahuje hodně 
pevných zbytků jídla (z nakládané ze-
leniny či smažení a pečení), můžete je 
zachytit sítkem, aby vám trychtýř ne-
ucpaly. Do PET lahve ani do sklenice 
nikdy nepřelévejte horký olej, může 
dojít k roztavení lahve nebo dokonce 
popálení!

Olej vždy vlévejte pomalu a opa-
trně, aby vám nepřetekl přes okraj. 
Rozlitý olej dovede nadělat pěknou 
neplechu, mějte proto po ruce ubrou-
sek či papírovou utěrku, abyste mohli 
olej v případě ukápnutí rychle setřít. 
Bezpečnější je umístit PET lahev při 
lití do dřezu. 

Tip: Větší objemy oleje, např. z fri-
tovacího hrnce, vlévejte raději po-
malým, ale soustavným proudem. 
Při naklánění hrnce a opětovném 
vracení vám olej poteče z vnější 
strany a bude kapat všude okolo.

Pevné tuky nechte roztát
Pevné tuky jako máslo, sádlo, ztu-

žené tuky nebo výpek můžete přen-
dat pomocí stěrky či vařečky nebo 
je nechte na pár desítek vteřin roz-
pustit v mikrovlnné troubě či lehce 
rozehřát na pánvi, v pekáči, v hrn-
ci. Běžně jim stačí teplota již okolo 	
40 oC, takže se nemusíte bát popále-
ní, prasknutí či zhroucení lahve.

Naplněnou lahev odneste do po-
pelnice

Po přelití oleje sběrnou nádobu 
dobře uzavřete a schovejte na místo, 
kde nebude překážet a kde nehro-
zí převržení či rozbití (skříňka pod 
dřezem, spíž apod.). Jakmile máte 
PET lahev plnou, dobře ji uzavřete 
a odneste do nejbližší olejové popel-
nice, kterou najdete na naší mapě. 
Do popelnice vhoďte celou a dobře 
zašroubovanou PET lahev, olej nikdy 
nepřelévejte nebo nevhazujte ve 
skleněné nádobě. 

Máte další nápady na zlepšení 
nebo jste narazili na problém, které-
mu je dobré se vyhnout? Určitě nám 
dejte vědět na našem facebooku 
Třídímolej.cz nebo instagramu tridi-
molej.cz.
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